

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN E IMPRENTA: Lonjeta, 11
Teléfono núm. 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

AÑO IV

PALMA DE MALLORCA
Viernes 2 de Mayo de 1913

Núm. 1.005

ADMINISTRACIÓN: Plaza de Santa Eulalia, 9. 1.º
Teléfono núm. 188
HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 2 Y DE 4 A 7

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Comamos y vivamos...

Os ofrezco para algún día, para el que pueda dedicar unas horas a la busca de los antecedentes necesarios, una estadística curiosa y edificante: la de los banqueros que se han dado o la de las comilonas a que han asistido en estos años de poder los ministros y los personajes del partido liberal. Buen estómago tienen sus Excelencias cuando no han reventado. Se han pasado y se pasan la vida comiendo. Y no perdonan el pretexto o la ocasión para comer.

Examinada la obra del partido liberal en esta época resulta, hasta ahora, bastante modesta. La relación de ella y la substancia de ella cabría con holgura en una tarjeta de visita. Pero la colección de los "menús", de los aludidos banquetes y comilonas formarían un tomo voluminoso. No han dejado transcurrir semana, y es posible que ni día, sin francachela.

El capítulo de banquetes tiene su correspondencia en el capítulo de viajes. Me gustaría conocer las cuencas de ellos. La maleta ministerial, cuando no está en el tren, se halla en camino de alguna de las estaciones. ¿Es celo administrativo? ¿Es deseo de conocer personalmente las necesidades de los pueblos? Eso dicen, pero el dicho no resulta. Los ministros viajeros pasan pocas horas en las localidades que visitan, y de esas horas la mitad las emplean en comer y las otras en charlar con los amigos políticos; y entre charla y bocado se va muy a gusto el tiempo.

¿Pero ¿se queja alguien? ¿Quejas? ¿Y para qué? Ahora en forma humorística lo han hecho los labradores y propietarios de cierta capital levantina, y a poco más manda coserlos a unos atos el señor Villanueva. No hay, pues, que quejarse; hay, por el contrario, que ver con satisfacción cómo los ministros comen y viajan placenteramente. El contraste está en los muchos españoles que ayunan y emigran.

Días pasados, y con las cifras de un acreditado periódico, echamos la cuenta del "déficit". En alguno de los venderos echaremos la de las comilonas. Y verán que bien, que admirablemente bien, que a gusto van en el machito los liberales.

¡Ah! pero la paz reina, la paz impera! ¿La paz o la muerte? El silencio es de sepulcro...

Miguel Peñafior

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De interés local

La contrastación de Pesas y Medidas
Tiempo hace que este servicio viene practicándose en Mallorca con el descontento y las protestas de los comerciantes e industriales; cosa que no sucedió nunca durante la larguísima serie de años que ejerció el cargo de Fiel Contraste el penúltimo ondatoso funcionario, ya fallecido, don Antonio Sol (q. s. g. h.).

Esto no quiere decir que quien desempeña actualmente dichas funciones no cumpla (tal vez demasiado) con lo que le consiente la Ley. El afán de percibir derechos, hay que recordarlo que perdió el trasladado y multado Fiel Contraste anterior señor Ciriquián; además, todo encargado de aplicar gravámenes, conviene que, al lado de la Ley desnuda y material, tenga y coloque el Código social o moral que la hace inclinarse siempre del lado de la indulgencia y de la generosidad.

Si el Reglamento de 31 de Diciembre de 1906, para la aplicación de la Ley de Pesas y Medidas de 8 de Julio de 1892, fuera claro y terminante, que no lo es, en los preceptos que contiene, aun así el funcionario que con tal impuesto benéficamente puede lucrar unos cuantos miles de duros al año, debería tener ciertas consideraciones por lo menos a los comercios de infima clase, a los cuales está en su mano imponer el uno u otro surtido de pesas y medidas (y esto último ya da idea de los contrastes) que hay en el Reglamento referido).

Dado el sesgo que ha comenzado a tomar aquí la gestión del nuevo Fiel Contraste, y en vista de que es un mal, el de que se trata, que no tiene remedio si no se procede a la reforma del Reglamento susodicho, ya que éste—unido al afán de aumentar tales funcionarios los emolumentos que les concede la tarifa aplicable a sus trabajos—crea esos conflictos entre los Fieles Contrastes y los comerciantes e industriales en los procedimientos de comprobación anual de los útiles de pesar y medir; teniendo en cuenta esto y comprendiendo así la Cámara de Comercio mallorquina, se ha cuidado de elevar razonada instancia a la Superioridad, pronunciándose en ella contra el sistema de remunerar a los funcionarios públicos (como los de referencia) por cuotas de Arancel, lo cual hace que los rendimientos excesivos de algunos desdichados subalternos no guarden avenencia con sus trabajos ni con el sacrificio del público, traspasando a veces el límite de los sueldos de los altos funcionarios de la administración, Ministros inclusive; documento, el de la Cámara, en el que se leen párrafos tan substanciales como los que transcribimos a continuación, que contienen y resumen en parte las quejas del público:

"Por lo que se refiere al servicio de contrastación de pesas y medidas, se ha dado en Mallorca el caso de exigir básculas a los relojeros y merceros, y se ha agobiado a fabricantes con la exigencia de costosos aparatos, aun para las operaciones de orden interior de la industria.

"El surtido de pesas y medidas que se marca a los comercios de infima clase, es evidentemente exagerado; a los nuevos industriales se les hace responsables del pago de las afericiones dejadas de hacer por sus antecesores en el mismo local; la contrastación se realiza en oficinas de malas condiciones, dejando a la intemperie a los que acuden a la comprobación; el periodo concedido para ella es escasísimo en las grandes poblaciones y causa molestias a los comerciantes que quieren evitarse la duplicación de la tarifa por el servicio a domicilio; males todos que estraban, a juicio de esta Cámara, en el sistema de sueldos por tarifa, puesto que con los rendimientos que produce hay margen sobrado para una retribución deciente del personal y para los gastos de una instalación de oficinas decorosa."

Lo que, interin pueda abordarse por el Sr. Ministro de Fomento dicha reforma radical del Reglamento, propone la Cámara de Comercio de Palma como de urgente necesidad, es lo siguiente:

1.º Que se oiga a las Cámaras e Industria, antes de causar estado las listas y clasificación que han de formar y hacer los Fieles Contrastes con arreglo al art.º 16, para fijar el surtido de pesas y medidas a cada interesado.

2.º Que los ceses en la industria y comercio, impliquen cese en la obligación de comprobar los pesos y medidas, bastando el documento de baja para acreditar que no existe falta penable.

3.º Que la aferición anual de cualquier instrumento de pesar y medir sea válida, aunque el instrumento cambie de dueño en el mismo año de la comprobación.

4.º Que se amplíe el plazo para la comprobación en poblaciones de gran vecindario."

Hurgando algo en la falta de claridad o en los contrastes del vigente Reglamento de Pesas y Medidas, séanos permitido citar algunos preceptos del mismo que dan idea y fundamentan el motivo de los disgustos de los comerciantes e industriales, y, hasta si se quiere de los vejámenes y exigencias por parte del Fiel Contraste.

Aparte del caso, citado más arriba, de dejarse en el art.º 20 al criterio de los Fieles Contrastes el aumentar o disminuir la colección de aparatos de pesar en las tiendas de infima clase y proveerse de otra balanza más en aquellos establecimientos que, aun cuando clasificados como al por menor, tengan venta de alguna importancia, el mismo artículo y párrafo autoriza también a los Fieles Contrastes para exigir o no a dichos establecimientos un aparato de pesar de 10 a 50 kilogramos de alcance o más, según los casos.

Respecto a la comprobación primitiva y periódica de las pesas, medidas y aparatos de pesar, aunque lógicamente se comprende que una pesa, medida o aparato de pesar nuevos o recompuestos que hayan sido objeto de la comprobación primitiva no tienen que verificarse la comprobación periódica durante el primer año, sin embargo en ninguno de los artículos del Reglamento se aclara como sería conveniente dicho particular.

El artículo 17 del Reglamento susodicho también debiera aclararse, a fin de impedir que los Fieles Contrastes hagan extensiva la obligación de tener aparatos de pesar a las fincas rústicas, predios y casas de labor.

En justa defensa de los establecimientos al por menor, es de suma necesidad la supresión del uso obligatorio del doble litro y pesas de 5 kilos que nunca tienen aplicación y sólo sirven para que el Fiel Contraste exija su tenencia para devengar derechos.

Finalmente, volviendo a lo que decíamos al principio, oportuno nos parece citar la hermosa máxima del Digesto "La equidad es la religión del juez", palabras que advierten que hay que interpretar las leyes en el sentido más favorable a la humanidad.

Leonicio.

Palma de Mallorca, Mayo de 1913.

Sombrereria de M. Llabrés

Brossa 92, (esquina Jovellanos) (antes S. Nicolás 40)

Se ha recibido un extenso surtido de sombreros de paja de todas clases que se realizará a precios sin competencia.

No comprar sombreros, sin antes visitar esta casa.

CHISMOGRAFÍA MADRILEÑA

El homenaje

(De nuestra colaboración)

Los periódicos publican una extraña noticia. Cierta arca de Segovia se ha pasado seis años de su vida trabajando en una obra maestra de caligrafía. Reprodujo, pacientemente, en letras de trazos góticos multicolores, imitando los antiguos incunables, una página parlamentaria inédita casi para el vulgo, un discurso que, según parece, pronunció el actual jefe del Gobierno, señor Conde de Romanos, allá por el año 1906. Un discurso acerca del saneamiento de la moneda.

Seguramente que la mayoría de mis lectores ignoraban que Romanos hubiese pronunciado semejante oración parlamentaria; también lo ignorábamos nosotros.

Teníamos así como una vaga idea de que se ocupó alguna vez el Conde en asuntos de moneda, pero no para tratar de sanearla precisamente. Cierta debe ser, sin disputa, ya que existe el discurso que, con paciencia de Job, ha puesto en góticos añiligrados caracteres el Iturza de Segovia.

A nosotros, sin embargo, más que el nuevo aspecto del Conde como higienista monetario, lo que más nos ha sorprendido de este suceso que nos comentan los periódicos es el rasgo del autor del obsequio, de ese genio de la caligrafía que ha pasado 72 meses de su vida trazando viñetas y perfiles, para presentar a Romanos un obsequio digno de su alta condición.

Pocas ocupaciones y holgados medios de vivir, o bien escasas necesidades, tendrá el artífice segoviano, a quien ni el Conde ni la Patria, que nada de común mantiene con el conde, recompensaran, sin duda, el esfuerzo, las vigilias, el heroico derroche, la voluntad que supone esas páginas de pergamino que forman el hermoso álbum puesto en manos de Romanos.

Con mucho menos trabajo dedicado a lisonjear a cualquier ricachón, medianamente rumboso, el segoviano podría esperar, ya que no la felicidad, por lo menos un empleo, unos cuantos miles de pesetas o quizás de duros; pero tratándose de Romanos, cuya fama de tacaño ha traspasado ya las fronteras y es de suponer que también las murallas de Segovia, no atinamos a explicarnos la candidez del artista.

De fijo que no le dará el conde ni lo que haya gastado en tinta y pergamino, y desde luego tampoco se lo tendrá en cuenta para ninguna combinación política. Un hombre que dedica seis años a copiar páginas del "Diario de las Sesiones", resultará siempre absurdo entre la democracia frívola.

Además, demuestra conceder a los discursos parlamentarios una importancia y una efectividad que nunca tuvieron ni tendrán, mientras no se desnaturalice por completo el sistema. En el tiempo que invirtió este hombre para copiar un discurso acerca del saneamiento de la moneda, no sólo cambian las ideas y las opiniones del que pronunció el discurso, sino hasta la faz monetaria del país.

Romanos, por galantería, según cuentan también los periódicos, agradeció el álbum, que venía envuelto en una piel muy fina, no dicen de qué animal, pero que siendo fina y del agrado del conde, más de un malicioso creerá que puede ser piel de contribuyente.

Nosotros no lo creemos. Un individuo que se pasa seis años trazando

letras es incapaz de arrancarle la piel al prójimo.

Si a Brocas le da por obsequiar al conde, presenta un álbum hecho en una tarde con piel auténtica, y las páginas de pergamino en blanco, seguro de que igual ha de agradecerlo el sentido práctico de su amo incapaz de leer un discurso pronunciado hace seis años, aun cuando se lo presenten escrito en caracteres góticos.

Pero, claro está, en algo han de diferenciarse Brocas, el artífice de los trazos gruesos y de las improvisaciones ruidosas, y un calígrafo concienzudo que dedica al perfil honesto y delicado los mejores años de su vida.

Cirici Ventalló

La enseñanza del Catecismo

Otro manifiesto de la Junta nacional de padres de familia

El último manifiesto de esta Junta, de que ya dimos noticia, en la sección telegráfica, a nuestros lectores, dice así:

"Cuando esta Junta se dispuso a transmitir a las provincias las instrucciones necesarias para dar cumplimiento a lo expresado en nuestro manifiesto del día 20, aparece en la Prensa el anunciado decreto acerca de la enseñanza del Catecismo en las escuelas públicas, y recibimos a continuación el documento emanado de la Junta Central de Acción Católica."

Este último documento, suscrito por dicha entidad suprema, creada por orden de S. S. el Papa León XIII, y organizada por S. E. el Cardenal Primado, al publicarse en forma de Manifiesto (procedimiento raro vez empleado por la citada Junta), inmediatamente después de conocido el Real decreto, nos da la norma segura a que hemos de ajustar nuestra conducta, como hijos sumisos y obedientes a la autoridad de la Iglesia en las personas de los que, por mandato de la Santa Sede, están al frente de la acción católico-social en nuestra patria.

En vista de ello, y en su consecuencia, limitamos, por ahora, nuestra acción a protestar con toda energía del Real decreto publicado ya en la Gaceta, que, por ser contrario a las leyes, es nulo desde su origen.

Seguiremos, como hasta aquí, en nuestro puesto de combate, reservando los últimos procedimientos, compatibles con la legalidad vigente para cuando se nos señale el momento oportuno.

No se nos oculta la importante labor que el porvenir nos tiene reservada, y persuadidos de que el éxito indiscutible depende de nosotros mismos, continuaremos los trabajos cada día con más ardor y perseverancia, y a fin de robustecer nuestros organismos, garantía cierta de ese resultado, requerimos de todos los católicos que se agrupen y adhieran desde luego a la Asociación en sus respectivas Juntas provinciales. De esta forma, con la fuerza incontestable que presta la completa organización disciplinada, sabiendo, como sabemos, que en nuestras filas se encuentran la casi totalidad de las familias españolas, avanzaremos resueltos en nuestra marcha, utilizando cuantos medios lícitos dispongamos, para defender, siempre y en todo momento, los derechos que a los padres otorgan la ley divina, la ley natural y la ley positiva para la educación moral y religiosa de sus hijos, de acuerdo siempre con los que están puestos por Dios para regir y gobernar su Iglesia.

Nuestra vigilancia inmediata se dirigirá especialmente al modo, for-

may desarrollo que pretenda darse al art. 3.º del Real decreto, a la inspección de las escuelas, a los textos que en ella se adopten, y a la enseñanza moral que la niñez reciba, apoyando y defendiendo la intervención que las leyes reconocen en todo esto a las autoridades eclesiásticas.

Aun teniendo la certeza del recto espíritu que anima al Magisterio español, recientemente demostrado en la valerosa profesión de su fe, hecha ante los Poderes públicos, prestaremos atención especialísima desde ahora al modo y manera como se practique el último Real decreto, y públicamente rogamos, con encarecimiento, a los párrocos de toda España, que comuniquen a esta Junta Nacional los extraviados que adviertan, para hacernos eco de sus justas reclamaciones cerca de los Poderes públicos. La enseñanza religiosa en las escuelas oficiales será objeto preferente de nuestros futuros desvelos, seguros como estamos de que ninguna mortificación hemos de causar a los maestros dignos, pero, en cambio, contribuiremos al recto proceder del escasísimo número de los que no merecen la confianza de los católicos.

Anhelamos que la Iglesia no pierda el más insignificante de los derechos que aun le concede la legislación vigente, y recobre los perdidos. Gestionaremos incesantemente la derogación de este Real decreto, contrario a la ley, y en toda ocasión esperamos de Dios las fuerzas necesarias para mantenernos fieles en el cumplimiento de nuestro deber.

Madrid, 27 de Abril de 1913.

La Junta directiva de la Asociación Nacional de padres de familia: Vizconde del Val de Erro, Alejandro de Mazas y Mardomingo, José de Santos y Fernández Laza, conde de Casal, Juan Gómez Landeró, Pedro Pablo de Alarcón, Miguel Vegas, Enrique Mariátegui, marqués de Castellanos, vizconde de Roda, Conde de Retamoso, Manuel de Cossio, Rafael Cordón de Waulhouse, Luis Bahía, duque de la Santa Sede, conde de Cejido, Eduardo Jusú, marqués de Rafal, Pascual Algorta, Dario de Pablo, barón de Yecla, Rafael Marín Lázaro, conde de las Almenas y Pedro Abellán-Marqués.

España en Marruecos

Entrada del Jalifa en Tetuán

El corresponsal de un periódico de Madrid relata en la siguiente forma la entrada del Jalifa imperial en Tetuán:

La travesía desde Larache ha sido espléndida. El "Cataluña", a bordo del cual vengo, escoltado por el "Río de la Plata", y los torpederos, ha fundado en la bahía de Río Martín a las ocho de la mañana.

Durante el viaje, Muley Mehdi ha mostrado mucho interés en las maniobras de los buques; ha visitado todos los departamentos, oyendo atentamente las explicaciones del comandante D. Ignacio Pintado.

En un bote automóvil llegan a saludar al Jalifa, en nombre del general Alfau, el gobernador militar de Ceuta, general Arráz de la Condeñana; el cónsul de España, señor Viguri; el bajá de Tetuán y el intérprete señor Ceirdeira.

Después de los saludos de rigor, desembarcamos en la playa de Río Martín. Muley Mehdi revisó las fuerzas de caballería española y de policía indígena, y seguidamente montó en un soberbio caballo español, ricamente enjaezado con montura arabesca, y con toda la comitiva

que le esperaba emprendió la marcha hacia Tetuán.

Próximamente a la mitad del camino, en un sitio conocido por plaza de Sama Ramel, esperaban al Jalifa el alto comisario español, general Alfau, con un lucido Estado Mayor, en el que figuraba el diplomático D. Manuel Aguirre de Cárcer y var los centenarios de moros notables, jinetes en magníficas mulas. Entre éstos figuraban Hach Ahmed Torres, hijo del antiguo delegado del sultán en Tánger; Sidi Abdelerrit Hebadí, Sidi Alí Selani, el kaid Ajaifal, el fakir Bel Habbar, El Hach Deis Banniti Al-mohacen, Mohamed el Hassan, Sidi Barbi Bennuna, Sidi Mohamed Aragon, Sidi Abd Selam Erzini, Sidi Hosain, el Burjari, antiguo gobernador de Tetuán; Sidi Ablesmahurron el Jatib, Sidi Abderramán Brixí, Sidi Abd-el-Kader, Abel, sobrino del gobernador del mismo apellido, que entregó las llaves de Tetuán al general O'Donnell; Sidi Mohamed Babullal, Sidi Mohamed Saffar, Sidi Ahmed Niyar, Sidi Mohamed Brisa y muchos más cuya lista sería interminable.

Al llegar el Jalifa, adelantóse el general Alfau, y con voz clara y sincero acento dijo la bienvenida en nombre de S. M. el rey don Alfonso, del Gobierno y de la nación española.

Dijo que celebraba la decisión del sultán al designarle para el alto cargo, sabiendo que era un príncipe prudente e ilustrado, y que España veía en este nombramiento una garantía de paz y prosperidad para nuestra zona, y ha de ayudarle en su obra con todo entusiasmo, esperando que sus altas dotes contribuirán a la realización de los deseos del emperador de Marruecos y de la nación española.

Muley Mehdi contestó manifestando su profundo respeto y afecto al representante de la gran nación española, llamada a traer a la zona septentrional de Marruecos los beneficios de la civilización y el progreso, unidos al respeto de las tradiciones y religión del pueblo musulmán.

Después de hablar nuevamente el alto comisario, haciendo protestas de los propósitos que le animan en el sentido indicado, invitó al Jalifa a seguir el camino, y entonces el bajá de Tetuán, Sid Mostrá Vexitox, avanzando hasta Muley Mehdi, dirigió a los moros presentes, con voz vibrante, la frase sacramental de salutación: "Alá lbarek Amar Sidi, (Dios bendiga la vida de mi señor)."

Todos los presentes repitieron la frase con voces estentóreas.

En aquel solemne instante acercóse Muel el Medjal al Jalifa y le entregó las insignias de su cargo, que eran los turbantes del profeta, una bandera blanca, que significa paz; otra verde, color de la Casa real marroquí, y otra roja, que es la enseña de la guerra. Desplegando el colosal quitasol carmesí y verde, símbolo de la realza, y cubierto por su sombra protectora, el Jalifa reanudó la marcha, llevando a su lado al general Alfau por el maravilloso escenario que forma la vega de Tetuán, flanqueada por montañas rocosas.

Al frente se destacaba la ciudad, deslumbradoramente blanca y hermosa. A la emoción del instante se unía el estruendo de las salvas de artillería. Cada barco de la escuadra disparó 21 cañonazos, el fuerte Martín otros 21 y la alcazaba otros tantos.

Desde el lugar de la ceremonia hasta Tetuán estaba la carretera cubierta por fuerzas de todas las armas.

El cortejo avanzó hacia la ciudad, en la que entró por Hab-el-Oka (puerta de la Reina), por donde pe-

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 7

JAVIER DE MIRANDA

(Continuación)

tuve que meter los botones de la preta, porque decía que te estaba grande, y yo no quiero gente escuchimizada a mi vera, porque hasta el refrán lo dice: Dame gordura, y te dará hermosura. ¡Qué romal gusto, hijo, el de las bestias que le gustan la gente como palo de tamborilero!—Esto era una indirecta por lo magro y cenceño de la Millona. Yo tuve a bien avisarle en Suecia, o hacermelo el sueco, no dándole por entendido de la pilla de mi madre. Hícele unos cuantos arrumacos de cariño para más despistarla, troqué el chaquet por una cazadora, rellené de tabaco la pitillera, y salí de estampía, hacia el camino de la necrópolis.

III

Al revolver una esquina, me dí de más a boca con don Pascual.

—¿A dónde bueno, amigo?—
Y me quedé ataragantado, sin saber qué

decir. Me puse más colorado que la grana, por razones que no son para dichas; y, ante la idea de que pudiera juzgar mal de mí, pues el sitio era un tanto cuanto sospechoso y peliagudo, le tomé del brazo con confianza de hijo, y le dije, con entonación de trágico de la lengua:—¡A hacer un disparate, don Pascual! ¡A perder de vista a la Hondonada para ciento y un día! ¡A morirme de vergüenza, donde nadie más que usted y el Cura de la Prioral sepan lo sangrientamente ridículo, lo infamemente bochornoso de la pifa que acabo de cometer!—

No me contestó siquiera; sino, tirando de mí, porque intentaba salirme con la mía de irme al campo, a... calcinarme al aire libre como los minerales de Río-Tinto, me llevó a su casa, se encerró conmigo en su despacho, me hizo sentarme en una mecedora, me alargó un abanico que había sobre una papelería, y, tomando un periódico, con el que empezó a hacerse aire desahoradamente, se sentó en la mecedora de frente a mí, se cruzó de piernas, y comenzó a decirme:

—Conque desembuchámini, frátres; pero ¡tatel...! ¡Francisca! ¡Francisca era la criada!... ¡un par de gaseosas!... ¡Chiquillo, qué calores!—siguió diciendo al

tornar a sentarse, pues, para dar sus órdenes a Francisca, se había levantado del balancín y asomándose a la puerta del despacho:—¡Qué calores, qué calores!... Con decirte que he colgado la camiseta con un xvoto a los pies del Crucifijo de la cabecera de la cama; ¡mira tú, yo que ando siempre entre bayetas como un bordado de oro!... Pero ¿qué te pasa a tí, criatura, que estás como si te hubieran dado cañazo? ¡Pues no está el alma mía como si tuviera encima una montaña!... ¡Ea, ya tienes aquí la gaseosal ¡nadá ¡aire mojado! ¿Cuánto mejor no es el aguardiente? ¡Maldita sea el agua!... Cierra bien para allá (esto a Francisca), y si viene alguien preguntando por mí, que me he muerto de repente. Conque, venga de ahí, mozo bueno, las razones que asistén a usted para emprender ese viaje sin maleta que tiene proyectado. ¡Por vida de los niños sin sonajero!... ¿Qué?... Que por fin te arrancaste, ¿no es verdad? Que para más asegurarte, arrastraste al Padre Cura en tu carrera..."

—¿Pero ha habido usted con él?—
—No; pero salir tú de tu casa, más vestido que un palmito, en cuanto yo te diga, recoger al Padre Cura en la suya, y colarse los dos en la de la Millona..."

—Pero ¿quién le ha dicho a usted todo eso?—
—¿Quién?... pues la Esatadías...—
—¡Abrete, tierra, y trágame!!!—
—Pero ¿por qué, chiquillo?—
—Porque ya lo sabrá a la hora ésta toda la Hondonada; porque...—
—Mira: un honestum mendacium, como diría Cicerón (ya ves que hay erudición, hasta sin aguardiente), una honesta mentira, que se me ocurrió decirle, ha conjurado el peligro de que se entere la gente de que... han dejado para Septiembre; ¡me parece que no puedo decirlo con mayor finura!—
—Pero ¿por dónde demonios se ha enterado usted?—
—No te lo he dicho? La Esatadías me hizo el exordio, y tu cara y tu abatimiento me han dado el eplogo... Ya hablaremos, hombre, ya hablaremos: por de pronto, allá va mi diálogo con la Esatadías:

—Don Pascual, ¿no sabe usted nada?—
—¿De qué?—De que er Cura é la Prioral y don Javier van entrando en este mismo iter en cá la Millona. ¿A qué es pa pretenderla ú argo?—No sé mujer, qué te diga; pero me extrañaría semejante alcaidada en don Javier, sabiendo, como sabe, que la Millona se está entendiendo

con el amo de tu hijo.—Eso mismo digo yo: que me parecía la cosa mu comprometida, estando de por medio un hombre tan poderoso. Pontonce ¿a qué habrán díto?—Pues a ver si le sacan a don Pedro algo para la obra del Sagrario. ¿Tú no sabes que el señor don Javier es el tesorero de la Sacramental, y como tal, depositario de los fondos?... Yo por lo menos le oí anoche decir al Cura que era menester ir a casa de don Pedro, a darle un achuchón.—¿Usted vé? por eso me gusta a mí de preguntár: porque preguntando se va a Roma; yo, como los vey entrá, dije, digo: milagrito será que éste no vaya buscando un revorcón...—
—¿Por qué habían de dársele? ¿Tan poco vale el señor don Javier?—No señ; que vale mucho, y yo no le quito su mérito; pero que, vamos a decir, que, teniendo ella ojo a un hombre como er que tiene, no mar parecido él, porque aunque no sea tan güer mozo como don Javier, vamos, que es mu chulito, y alucen con tantísimos administratores, porque dice mi Gravié que los tiene saja apuntados en una lista, pa que no se le esorbien de tantísimos como son; y alucen íntimo amigo de título los reyes, que si uno lo convia a comé, el otro lo convia a cená, porque dice mi Gravié que

más satisfiación no cabe... po me parece a mí que, con un hombre como ése a la vista, no va a sé ella tan inorante, que se vaya a colá con uno como don Javier, que no tiene más que un trapo atrás y otro delante, como el otro que dice, mi palabra no le ofenda, pero que, ¡vamos! no va a dejá el oro fino, como dice la copia, por la plata, aunque sea güena. No quisiera na más en er mundo, sino que viera usted los carzones que le regaló antiermoche a mi Gravié; ¿Usted no se los ha visto, a él, unos negros, con unas rayitas blancas, haciendo cotonía, que ya los quisiera el rey, pa er día é su casamiento? Esengáhesse usted, don Pascual; naide le regala a naide unos carzones nuevos oliendo a tienda, como no sea mu poderosísimo: que en toas partes se aprovecha la ropa lo que se sué, y yo no digo que usted vaya a ponerse unos carzones güertos, ni con culeras, pero que naide se jalla las piezas é tela en mitá é la calle, pa salí repartiendo carzones al amanecer, como las flores del rosario de la Aurora... ¿De mo y manera—(insistió la muy ladina)—que dice usted que han díto a peirle pa la obra del Sagrario?—Eso les he oído anoche.—Po lo que don Pedro dé, ya me lo puen díciavando en los ojos. ¡Dios, y qué estí!

Con decirle a usted que, si pudiera, compraría er pan de lance...—
—Conque aquí tiene voacé, seor soldado,—prosiguió don Pascual, dándole una palmada en el muslo,—lo que la órgana de la opinión pública estará propalando por ahí a la hora ésta. Cuenta tú la verdad de lo sucedido, ya que me haces la honra de otorgarme tu confianza.

—Pues nada; que estuvimos allí—empecé yo a decirle con el bochorno del que en una confesión general va a soltar el mayor gazapo de su vida—que estuvimos allí; que yo me declaré, con las mejores y más humildes y hasta las más apasionadas de las formas; que, de haber sido ella libre, me hubiera dicho que sí, porque crea usted que ha luchado con su interior como una Juana de Arco; pero que, de un lado el padre, que ha estado lo más bestial que imaginarse puede...—
—No me extraña; conozco el paño. —y del otro la madre, tocándole en lo más vivo de su alma, en la fibra de su vanidad con la envenenada lanceta de que ella merecía algo más que ser boticaria en la Hondonada, la envolveron en la atolondraron, hasta hacerle decirme:—Yo le agradezco a usted muchísimo su

netró O'Donnell hace medio siglo al frente de nuestro glorioso ejército. El momento de la llegada fue de una intensísima emoción y de una belleza suprema. Las baterías de la puerta de la Reina iniciaron las salvas, mientras las bandas de música lanzaban al aire las solemnes notas de la Marcha Real.

A la luz radiante del sol africano, bajo un cielo azul tranquilo, purísimo, se ofreció un soberbio y extraño espectáculo. Más de 20.000 almas ocupaban el comienzo del camino, las calles, las azoteas. Muley Mehdi, acompañado del general Alfau, iba precedido de dos ginetes portadores de enormes lanzas de cuyas puntas pendían sendas bolsas encerrando una su genealogía y otras sus títulos. Delante, llevados del diestro por esclavos, marchaban, piafando, seis hermosísimos caballos, regalo de D. Alfonso. Al grupo principal seguía una interminable fila de moros principales y todos los gremios y cofradías religiosas con sus estandartes.

La ciudad mora, coronada de mujeres ataviadas con arosos y abigarrados jilfies, aclamaba desde las azoteas al Jalfi, que acogía sonriente el homenaje.

La húsar estirpe de Muley se revelaba en el airoso y noble modo de refrenar al brioso caballo que montaba. Su figura castrobronceada, su expresión simpática e inteligente, su mirada tranquila, serena, a veces enérgica, a veces insinuante y afable, reflejan excelentes condiciones de carácter. En conjunto, su persona recuerda algo a Abd-el-Aziz, su primo carnal, y algo también a su tío Muley Hassan.

Al desembarcar la comitiva en la plaza de España, el efecto del desfile superó en grandiosidad a todo lo anterior de la marcha.

Llegado Muley Mehdi al palacio donde se aloja, él y el general Alfau ocuparon dos sillones dorados que había en la puerta. En seguida desfilaron ante ellos las tropas españolas e indígenas con sus músicas y banderas, a las que saludaba el príncipe, militar y respetuosamente.

El Jalfi saludaba a la bandera llevándose la diestra al pecho e inclinándose.

Desfilaron dos batallones de Ceuta, dos del regimiento del Serrallo, el regimiento de Caballería de Victoria, la Artillería rodada, el batallón de Ingenieros, las fuerzas de Administración y Sanidad, el batallón de Exterminadura y el tabar.

Cuando hacía salvas la escuadra en Río Martín, explotó la pólvora de un cañón e hirió a un soldado del sultán, a quien hubo que amputar la mano derecha.

En resumen: ha sido para el prestigio español un éxito enormísimo la entrada en Tetuán del ilustre Jalfi.

plio Jubileo con que Pío X sublima el memorable recuerdo histórico que conmemoramos. Termina, por último, disponiendo el Señor Obispo de Menorca, que el día de Pentecostés se celebre en la Catedral y en todas las iglesias parroquiales Misa solemne, con sermón y Te-Deum. Dispone,

Sección informativa

Legionarios de la Buena Prensa

Aviso

Los diligentes señores Laureados harán el favor de entregar las cuotas recogidas durante el mes de Abril al señor Recaudador en los puestos de costumbre, que son: Secretariado Social, (Santa Clara, 34, entresuelo), de 10 a 12 de la mañana de los días laborables; Administración de CORREO DE MALLORCA las horas de despacho y Centro de Defensa Social.

Los días dedicados a la entrega son los comprendidos entre el 1 y 10 del corriente.

De la Provincia

MALLORCA

Pollença, 28 de Abril de 1913.

Muy lucida resultó ayer la fiesta que en honor a sus patronos, la Sagrada Familia, celebra anualmente el Círculo Católico de Obreros de Pollença.

Por la mañana, a las siete, hubo misa de comunión general para los socios.

A las diez, Misa mayor, con sermón por el Rdo. P. Pedro J. Cerdá, superior del Convento de San Francisco de Inca, quien, con su elocuente palabra, cautivó todo el auditorio. Terminado el oficio y reunidos los socios en uno de los corredores del ex-convento de Santo Domingo, se sirvió a los mismos pastas y licores.

Por la tarde, en el mismo local, se celebró un acto literario-musical que presidió el M. I. Sr. D. Miguel Costa y Llobera. Tomaron parte en él algunos socios, quienes leyeron varias escogidas poesías. El Rdo. Predicador dió una conferencia sobre Cajas Rurales, que dejó sumamente animados a los concurrentes, en especial a los socios, para fundar en esta una de tales benéficas instituciones.

Todos fueron muy aplaudidos. Nuestra entusiasta enhorabuena a los socios de dicho Círculo y a su Junta Directiva, que con tanto afán trabaja para el bienestar de los obreros pollenses.

Corresponsal

Sineu, 29 de Abril 1913

El domingo pasado se celebró en nuestro templo parroquia la fiesta de la Visita Domiciliaria de la Sagrada familia.

Consistió en completas solemnes la víspera anterior y comunión general y oficio mayor el día de la fiesta, ocupando el sagrado púlpito el Rdo. don José Ferrer de la Cuesta, Beneficido del Concordato en la Catedral Basílica de Palma.

—Nuestros agricultores, con motivo de las abundantes lluvias que han caído durante estos pasados días sobre este término municipal, muéstranse del todo satisfechos; pues ellas han sido sumamente provechosas para los sembrados, y también para todo el arbolado, el cual no sufrirá, como se temía, las consecuencias de la sequía en el próximo verano.

—Ha sido pedida la mano de la virtuosa y simpática señorita doña Magdalena Rullán y Vives, hija del rico propietario de Petra don Jaime y sobrina de nuestro particular amigo, el Rdo. don Bartolomé Rullán, Pbro, por el distinguido joven, farmacéutico de esta localidad, don Pedro Real y Munar, hijo del acaudalado propietario de ésta don Andres Real y Font. La boda se celebrará el próximo Septiembre.

Corresponsal

Sineu, 29 de Abril 1913

El domingo pasado se celebró en nuestro templo parroquia la fiesta de la Visita Domiciliaria de la Sagrada familia.

Corresponsal

Sineu, 29 de Abril 1913

además, que la víspera de dicho día tengan iluminación las fachadas de todas las iglesias, deseando que lo mismo quiera hacer el pueblo en las fachadas de sus viviendas, y poner colgaduras, el día de la fiesta. Invita, últimamente, el mismo Prelado a sus diócesanos para una solemne pere-

grinación al venerado Santuario de Monte-Toro, que deberá celebrarse la próxima dominica de la Santísima Trinidad.

Menorca, 29 de Abril de 1913.

Corresponsal

grinación al venerado Santuario de Monte-Toro, que deberá celebrarse la próxima dominica de la Santísima Trinidad.

Menorca, 29 de Abril de 1913.

Corresponsal

ajustadamente, la composición *Som obrer*.

Luego hubo lectura de poesías, figurando entre las leídas una, en mallorquín, original de don Juan Soberras, dedicada a la Virgen.

Por último, se representó la chistosa pieza *Els estudiants del dia*.

La función resultó muy agradable, y los que tomaron parte en ella fueron, con justicia, calurosamente aplaudidos.

Los obreros socialistas.—Un mitin.—Manifestación

La Federación de Sociedades Obreras y la Agrupación Socialista de esta ciudad celebraron ayer un mitin, acto que tuvo lugar en el local social, para conmemorar la fiesta del 1.º de Mayo.

El salón no se hallaba—ni de mucho—lleno de gente. Asistieron escasamente unas 200 personas.

Hicieron uso de la palabra varios "compañeros", y el ex-consejal don Luis Martí. Los oradores socialistas combatieron, con sus acostumbradas diatribas, al capital y al patrono. Además, atacaron al Gobierno y al Ayuntamiento, e hicieron poco menos que la apología del joven socialista luchamayorense que, en un mitin de Felanitx, profirió horrenda blasfemia.

El Sr. Martí atacó a los directores del partido republicano, tanto de Mallorca como de la Península.

Los discursos caracterizaronse por su nota anticlerical.

El mitin, que estuvo presidido por el concejal Sr. Roca y Hernández, duró cerca de dos horas, terminando más allá de las doce.

En el mitin, al que asistió, como delegado del Gobernador, el Inspector de policía Sr. Marin, se acordó dirigir una exposición al Ayuntamiento y otra al Gobernador.

En la primera se pide: la supresión del arbitrio sobre la carne; reducir al precio de coste el derecho de degüello; aplazar toda reforma urbana y todo gasto hasta que el presupuesto de ingresos se nutra del reparto vecinal u otros; que el pan se venda a peso; que se cumpla con todo rigor la inspección en los artículos alimenticios; y que se estudie la manera de suprimir ciertos gastos.

En la segunda se pide al Gobierno: la supresión de la ley de Jurisdicción; la reintegración del Dr. Queraltó en la plenitud de sus derechos; la entrada libre en Mallorca de trigos, harinas, legumbres, carnes y bacalao; reducir las funciones y gastos del Estado al mínimo indispensable; el cumplimiento de las leyes vigentes sobre el trabajo de mujeres y niños, y que se lea la jornada de ocho horas.

En los balcones del local habían sido colocadas diversas banderas y pendones, que fueron llevadas en la escuálida manifestación celebrada, después del mitin, para entregar al Ayuntamiento y al Gobernador las conclusiones aprobadas.

Precedían la manifestación, la que estaba formada por ecasísimo número de obreros, los guardias municipales montados, de los cuales iba una reducida banda de música.

Al hallarse la manifestación frente al Ayuntamiento, algunos de los que iban en ella hicieron manifestaciones de protesta contra varias tiendas que se hallaban abiertas. Lo propio ocurrió al llegar la manifestación al Gobierno civil, por estar abiertos, como lo estuvieron todas las demás tiendas del mismo gremio, los "Almacenes San José". La intervención de la policía hizo que las protestas no tuvieran consecuencias.

Al ponerse en marcha la manifestación, desde la plaza de Cort, un coro formado por quince o veinte socios de la Juventud Socialista entonó el revolucionario himno "La Internacional".

La manifestación resultó mucho más esmirrada que en los años anteriores.

Menorca, 29 de Abril de 1913.

Corresponsal

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Consejos de Ministros

Madrid, 1 (1'00)

Empieza el Consejo El Consejo de Ministros celebrado ayer tarde comenzó a las seis y terminó después de las ocho de la noche.

A la entrada Los periodistas interrogaron a los Ministros.

El de Marina, don Amalio Gimeno, justificó el arresto del coronel señor Marina, por haberse negado a asistir a la misa del Espíritu Santo, que precedió al Consejo de Guerra en que dicho coronel debía intervenir, diciendo que el Código de la Armada se refiere de un modo especial a casos como el de que se trata.

El señor Navarrotreverter nos habló de la baja que ha experimentado la Bolsa, exponiéndonos su opinión personal acerca del particular. Dijonos que, en general, obedece a la cuestión de los Balcanes. Cree que después de la reunión que ha de celebrar la Comisión financiera en París se resolverá satisfactoriamente.

Nos explicó el procedimiento con que se examinan los presupuestos, diciendo que en ellos intervienen todos los Ministros para que éstos puedan contestar, cuando se abran las Cortes, a cualquiera de las preguntas que se les dirijan.

A la salida.—Nota oficiosa Terminado el Consejo, el ministro de la Gobernación, señor Alba, nos facilitó una nota oficiosa acerca de lo tratado en la reunión.

Se aprobaron varios expedientes que carecen de interés. El señor Barroso explicó el proyecto de compilación de disposiciones sobre el régimen del personal y servicio de prisiones.

Anunció que el próximo día 20 se inaugurará en Sueca el monumento para perpetuar la memoria de los funcionarios judiciales que, en el cumplimiento de su deber, perecieron en Cullera.

El Consejo acordó asociarse al acto. Quedaron aprobados los presupuestos de Guerra e Instrucción Pública.

Madrid, 1 (3'30) Los Ministros guardan reserva.—Sólo López Muñoz habla de lo tratado en el último Consejo.

Al salir del Consejo, los Ministros se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas respecto a los asuntos tratados.

Sólo el Ministro de Instrucción pública, Sr. López Muñoz, mostróse expansivo con nosotros, diciéndonos que el Consejo había elevado el nivel de la enseñanza, desarrollándola en todas sus fases.

Los sueldos menores—nos anunció—de mil pesetas, se aumentarán; se pondrán las escuelas en las condiciones pedagógicas más completas, a fin de que puedan asistir a clase, en toda España, unos seis millones de niños.

Para gastos de instrucción—nos agregó—se destinarán veinte millones más.

El presupuesto de Guerra Se sabe que el Consejo aprobó el plan de defensas nacionales de las costas, que figura en el presupuesto de Guerra.

Se estudió la manera como deben construirse nuevos cuarteles. Y se aprobó el plan más amplio, que importa más de cien millones.

De Provincias

Madrid, 1 (3'30)

De Zaragoza.—Maura en el Monasterio de Piedra Zaragoza.—Esta pasada tarde han llegado al Monasterio de Piedra el señor Maura y su señora esposa, quienes permanecerán allí hasta que se abran las Cortes.

La señora de Maura vendrá a esta ciudad, antes de regresar a la Corte, para visitar a la Virgen del Pilar. En esta población será obsequiada por las señoras.

Una comisión de conservadores irá al Monasterio para saludar al señor Maura.

De Ceuta.—El general Larrea Ceuta.—Ha llegado a esta población el nuevo Comandante general de esta plaza, señor Larrea.

En seguida se ha posesionado de su cargo.

De Cádiz.—Salida de buques.—La "Orquesta Sinfónica", de Cádiz.—Al mando del general

El conflicto balkánico

Madrid, 1 (1'00)

La acción contra Montenegro.—La actitud de Inglaterra Viena.—No ha comenzado todavía la acción contra Montenegro.

Esta no comenzará hasta que se reciba la respuesta y se conozca el resultado de la reunión de embajadores.

Dícese que Inglaterra e Italia se niegan asociarse a la acción militar contra Montenegro.

Madrid, 1 (3'30) ¿Alianza servio-montenegrina? Belgrado.—Circula el rumor de que varios agentes servios han entablado negociaciones en Cetigne para ver de establecer una alianza servio-montenegrina y crear una representación dualista análoga a Austria y Hungría.

Noticia inexacta Viena.—Es inexacto que, antes del próximo viernes, se estable una acción militar ofensiva.

La conferencia de Londres Viena.—Si la Conferencia de las Potencias que ha de celebrarse mañana en Londres no adopta medidas, Austria emprenderá en seguida la anunciada acción militar, por mar y por tierra, contra Montenegro.

Lo que hará Austria Viena.—Austria no dará a conocer sus resoluciones hasta conocer la respuesta de Montenegro y el resultado de la reunión que debe celebrarse mañana en la capital de Inglaterra.

Falsas declaraciones Londres.—Han resultado falsas las declaraciones belicosas atribuidas estos días a determinados personajes.

¿Intervendrá Serbia? Belgrado.—En los Centros oficiales se dice que si Montenegro es atacado por tierra por Austria, Serbia entrará en campaña inmediatamente.

Lo que se dice en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Inglaterra Londres.—En el Ministerio de Negocios Extranjeros se ha dicho a los periodistas que si el Rey de Montenegro evacua Scutari, comenzará en seguida a estudiarse la concesión de compensaciones.

Nota oficiosa del Gobierno ruso San Petersburgo.—El Gobierno ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa desmintiendo que Rusia haya entregado una nota a Austria.

Sólo ha habido—añade la nota oficiosa—un cambio de impresiones. Rusia cree que no se han agotado todos los medios para conseguir que se llegue a un acuerdo amistoso.

Madrid, 1 (3'30) Política

Visita a Romanones.—La reapertura de las Cortes Antes de comenzar ayer tarde el Consejo de Ministros, visitó, en el Palacio de la Presidencia, al señor Conde de Romanones una comisión de Diputados y Senadores catalanes para pedirle la inmediata reapertura de las Cortes y que se discuta cuanto antes el proyecto sobre las Mancomunidades.

El jefe del Gobierno contestó a la Comisión que se abrirán tan pronto como regrese S. M. el Rey de París.

La combinación de altos cargos A pesar de las manifestaciones hechas por el jefe del Gobierno, se sabe que la combinación de altos cargos alcanzará una Subsecretaría y dos Direcciones generales.

Madrid, 1 (1'00) Conferencia

El Conde de Romanones ha conferenciado con el señor Navarrotreverter, tratando de las cuestiones internacionales y coincidiendo ambos en apreciar que, en su concepto, el conflicto de Oriente se resolverá satisfactoriamente.

También conferenciaron los señores Luque y Cobien, hablando del presupuesto de Guerra, que todavía se halla pendiente de algunas consultas y se ultimará después que éstas hayan sido evacuadas por el señor Suárez Inclán.

Las reformas en Instrucción pública El documento que leyó ayer en el Consejo el Ministro de Instrucción pública es interesante, por referirse a multitud de cuestiones relacionadas con la enseñanza.

El señor Conde de Romanones, hablando sobre el particular, ha dicho que él es de opinión que todas las proyectadas reformas deben concretarse en una capital, de general interés, que es la aspiración general: el aumento de escuelas y la mejora de las dotaciones, sueldo y material de las mismas.

Madrid, 1 (1'00) Noticias varias

La defensa del regicida El jurisconsulto señor Sol y Ortega se ha negado a defender al regicida Sancho Alegre.

Dícese que también se negarán a ello los señores don Melquíades Álvarez y Díaz Cobeña.

Sancho Alegre se tendrá que conformar con que le defienda, en la causa que se le instruye, el señor Barriovero.

Noticia desmentida El Ministro de Estado ha desmentido que el viaje del Rey a París tenga carácter internacional.

Villasinda a Madrid En breve llegará a Madrid, procedente de Lisboa, el nuevo Embajador español, señor Villasinda, para recibir instrucciones del Gobierno.

Lo que dice "El Mundo", "El Mundo", publica algunas declaraciones del señor Azcárate sobre las alianzas.

Muéstrase partidario de la "entente", con Francia, para, más adelante, según sean las circunstancias, llegar

Conférencias extractadas

Madrid, 2 (1'00)

Un personaje habló con el señor Conde de Romanones, a quien atribuyó las siguientes frases: "Dice Azcárate que no le ha satisfecho el decreto sobre el Catecismo, pero ante el espectáculo que ofrece hoy Madrid quiero que me diga si puedo gobernar yendo en contra de la opinión... Al decir estas últimas palabras aludía a la fiesta de la Cruz y a las Comuniones constantinianas."

—Se ha recibido una carta de Tezuán anunciando que el general Alfau se propone dimitir el cargo de Residente general en Marruecos, con carácter irrevocable. Anádes que en breve vendrá a Madrid para pedir el relevo. Se hacen muchos comentarios.

—Madrid ofrecía anoche un espectáculo magnífico, respondiendo a los esfuerzos de la Junta organizadora de las fiestas constantinianas. Todos los balcones de las casas ostentaban colgaduras con cruces y flores, resultando espléndida la manifestación religiosa.

Entre las cruces colocadas en los balcones se destacaban algunas muy hermosas y artísticas. Varias de ellas ocupaban toda la fachada. Por la noche se iluminaron vistosamente las calles, presentando éstas aspecto fantástico. Las fachadas de las iglesias aparecen adornadas con cruces y flores, destacándose leyendas alusivas.

—Cuando regrese de París S. M. el Rey serán convocadas inmediatamente las Cortes, mediando sólo el plazo necesario para que vengan a Madrid los Diputados que se hallen ausentes.

—El Ministro de Hacienda ha manifestado que el presupuesto de gastos ascenderá a 1.150 millones y el de ingresos a 1.200 millones, quedando un superávit de 50 millones, que se aplicará a otras partidas.

Madrid, 2 (3'30) París.—Los Ministros de la Guerra, Negocios Extranjeros y Gobernación y el Gobernador de París, acompañados de otras autoridades, fueron al aeródromo militar para utilizar los preparativos por si el Rey de España lo desea visitar.

Constantinopla.—Los representantes de las Potencias han entregado esta mañana al Gobierno una Nota diciéndole que, en nombre de las naciones que representan, se habían entrevistado con los aliados para concertar las condiciones de la paz.

—Viena.—En los Centros diplomáticos ha causado gran decepción la contestación de Montenegro al ultimatum que se le dirigió. En ella se niega evacuar Scutari. Dice Montenegro, en la contestación, que, en la reunión de diplomáticos para concertar la paz, puso por condición su abandono Scutari.

—Londres.—En los Centros políticos reina gran inquietud, pues teme se agrave el conflicto ante la negativa de Montenegro. Dicese que los embajadores de Italia y Austria declararían simultáneamente la guerra a Montenegro.

El resultado de la conferencia de Embajadores ha sido dar a Montenegro un plazo hasta el lunes para que abandone Scutari. Entre tanto, las Potencias buscarán los medios para evitar el conflicto, pero no se sabe si Austria aguardará hasta el lunes, si bien creese que sí.

San Petersburgo.—Dícese que, en el caso de que se acceda a la pretensión de Austria, Rusia dará la culpa a ésta de haber roto el convenio europeo.

Atenas.—Dicen de Corfú que oye se canonee en Valona. Añádes que las tropas de Essad Pachá han ocupado la población de Vargar, y que ha sido asesinado Matti Boy.

Roma.—El Gobierno ha dispuesto que sea acogida la demanda que ha hecho el Consul italiano en Valona, de que sea pacificada la población, que se ha sublevado a causa del asesinato de Matti Boy. Italia envía su escuadra, si bien no desembarcarán las tropas mientras no aumente el desorden.

Viena.—Dicen de Catreto que se han reconcentrado las tropas montenegrinas. El ejército de Scutari ha seguido camino de la frontera austríaca.

Del Extranjero

Madrid, 1 (1'00)

De París.—Tendenciosas mentiras de un periódico sindicalista sobre el viaje de don Alfonso XIII París.—Un periódico sindicalista publica un sueldo diciendo que el viaje del Rey de España a París se llevará a cabo con tanta rapidez debido a la próxima ejecución del anarquista Sancho Alegre.

Añádes que las leyes españolas exigen que los autores de atentados contra el Rey, aunque resulten sin consecuencias, sean quemados vivos después del simulacro de la ejecución.

Madrid, 1 (3'30) Tángier.—El Marqués de Villasinda a Lisboa

Tángier.—Ha marchado a Lisboa el nuevo Ministro plenipotenciario de España en aquella capital, Sr. Marqués de Villasinda.

Se le ha tributado entusiasta despedida. Ha quedado encargado de la Jefatura de la Legación española de esta población el secretario de la misma, señor López Roberts.

El cirio más grande del mundo Nueva York.—Los católicos de Jersey Citti enviarán al Vaticano, para que sea encendido en los días de fiesta, un gigantesco cirio, el más grande del mundo, cuyo peso asciende a 200 kilos. Tiene cuatro metros de alto y sesenta y cinco centímetros de ancho. Ardiendo continuamente, durará nueve años.

Dicho cirio tiene por objeto perpetuar la memoria del millonario Morgan.

Noticias varias

Madrid, 1 (1'00) La defensa del regicida

El jurisconsulto señor Sol y Ortega se ha negado a defender al regicida Sancho Alegre.

Dícese que también se negarán a ello los señores don Melquíades Álvarez y Díaz Cobeña.

Sancho Alegre se tendrá que conformar con que le defienda, en la causa que se le instruye, el señor Barriovero.

Noticia desmentida El Ministro de Estado ha desmentido que el viaje del Rey a París tenga carácter internacional.

Villasinda a Madrid En breve llegará a Madrid, procedente de Lisboa, el nuevo Embajador español, señor Villasinda, para recibir instrucciones del Gobierno.

Lo que dice "El Mundo", "El Mundo", publica algunas declaraciones del señor Azcárate sobre las alianzas.

Muéstrase partidario de la "entente", con Francia, para, más adelante, según sean las circunstancias, llegar

Conférencias extractadas

Madrid, 2 (1'00)

Un personaje habló con el señor Conde de Romanones, a quien atribuyó las siguientes frases: "Dice Azcárate que no le ha satisfecho el decreto sobre el Catecismo, pero ante el espectáculo que ofrece hoy Madrid quiero que me diga si puedo gobernar yendo en contra de la opinión... Al decir estas últimas palabras aludía a la fiesta de la Cruz y a las Comuniones constantinianas."

—Se ha recibido una carta de Tezuán anunciando que el general Alfau se propone dimitir el cargo de Residente general en Marruecos, con carácter irrevocable. Anádes que en breve vendrá a Madrid para pedir el relevo. Se hacen muchos comentarios.

—Madrid ofrecía anoche un espectáculo magnífico, respondiendo a los esfuerzos de la Junta organizadora de las fiestas constantinianas. Todos los balcones de las casas ostentaban colgaduras con cruces y flores, resultando espléndida la manifestación religiosa.

Entre las cruces colocadas en los balcones se destacaban algunas muy hermosas y artísticas. Varias de ellas ocupaban toda la fachada. Por la noche se iluminaron vistosamente las calles, presentando éstas aspecto fantástico. Las fachadas de las iglesias aparecen adornadas con cruces y flores, destacándose leyendas alusivas.

—Cuando regrese de París S. M. el Rey serán convocadas inmediatamente las Cortes, mediando sólo el plazo necesario para que vengan a Madrid los Diputados que se hallen ausentes.

—El Ministro de Hacienda ha manifestado que el presupuesto de gastos ascenderá a 1.150 millones y el de ingresos a 1.200 millones, quedando un superávit de 50 millones, que se aplicará a otras partidas.

Madrid, 2 (3'30) París.—Los Ministros de la Guerra, Negocios Extranjeros y Gobernación y el Gobernador de París, acompañados de otras autoridades, fueron al aeródromo militar para utilizar los preparativos por si el Rey de España lo desea visitar.

Constantinopla.—Los representantes de las Potencias han entregado esta mañana al Gobierno una Nota diciéndole que, en nombre de las naciones que representan, se habían entrevistado con los aliados para concertar las condiciones de la paz.

—Viena.—En los Centros diplomáticos ha causado gran decepción la contestación de Montenegro al ultimatum que se le dirigió. En ella se niega evacuar Scutari. Dice Montenegro, en la contestación, que, en la reunión de diplomáticos para concertar la paz, puso por condición su abandono Scutari.

—Londres.—En los Centros políticos reina gran inquietud, pues teme se agrave el conflicto ante la negativa de Montenegro. Dicese que los embajadores de Italia y Austria declararían simultáneamente la guerra a Montenegro.

El resultado de la conferencia de Embajadores ha sido dar a Montenegro un plazo hasta el lunes para que abandone Scutari. Entre tanto, las Potencias buscarán los medios para evitar el conflicto, pero no se sabe si Austria aguardará hasta el lunes, si bien creese que sí.

San Petersburgo.—Dícese que, en el caso de que se acceda a la pretensión de Austria, Rusia dará la culpa a ésta de haber roto el convenio europeo.

Atenas.—Dicen de Corfú que oye se canonee en Valona. Añádes que las tropas de Essad Pachá han ocupado la población de Vargar, y que ha sido asesinado Matti Boy.

Roma.—El Gobierno ha dispuesto que sea acogida la demanda que ha hecho el Consul italiano en Valona, de que sea pacificada la población, que se ha sublevado a causa del asesinato de Matti Boy. Italia envía su escuadra, si bien no desembarcarán las tropas mientras no aumente el desorden.

Viena.—Dicen de Catreto que se han reconcentrado las tropas montenegrinas. El ejército de Scutari ha seguido camino de la frontera austríaca.

Desde Barcelona

Barcelona, 1 (3'00)

La situación política.—Manifestaciones de un diputado liberal He entrevistado, respecto a la situación política, a un diputado de la mayoría recién llegado de Madrid.

—Mi interlocutor me ha dicho que la mayoría no admitirá a Gasset como Presidente del Congreso, añadiéndome: "Es casi seguro que será Jefe del Gobierno el señor García Prieto, con el señor Cambó en el Ministerio de Fomento."

Esta combinación, según mi interrogado, obedece a saberse que el señor González Besada se ha negado a formar Gobierno conservador sin la intervención de Maura.

Ofrecimiento a Collaso.—Velada Una comisión del Circulo Liberal-democrático ha visitado al Alcalde, señor Collaso, ofreciéndole la presidencia honoraria.

—Mañana se celebrará, en el Circulo Tradicionalista, una velada en honor de Constantino. Tomarán parte en ella elocuentes oradores.

Representación del Rey El Gobernador civil nos ha manifestado que el Rey había designado al general Weyler para que le represente en las fiestas que aquí han de celebrarse en conmemoración de la terminación de las obras de la Catedral.

Exhorto El Juzgado ha recibido un exhorto de Madrid para que acredite la insolencia de Sancho Alegre.

El precio del pan Los patronos panaderos han dirigido una instancia al Ministro de la Gobernación exponiéndole los medios que consideran más convenientes para evitar la subida del precio del pan.

Barcelona, 2 (3'00) Llegada del Arzobispo de Zaragoza. ¿Vendrá a Palma?

En el expreso de Zaragoza, a las nueve y media de la mañana de ayer llegó el Arzobispo de aquella Archidiócesis, habiéndole recibido en la estación representantes del Obispo y del Cabildo. Celebró Misa en la iglesia de Santa Ana. Por la tarde visitó al doctor Laguarda, paseando después en carruaje por los alrededores de la ciudad.

Se hospeda en el "Hotel Continental". Esta pasada noche he tenido el

gusto de saludar al Arzobispo de Zaragoza. Le he preguntado si, como se decía por Palma, pensaba o no ir a ésa en la presente semana, habiéndome contestado el insigne Prelado que todavía lo ignoraba, si bien prometió avisarme, en el caso de que se decidiera a realizar el viaje, para que pueda anunciar oportunamente a los lectores de CORREO la llegada del Arzobispo de Zaragoza.

Este asistirá hoy a las fiestas constantinianas que aquí han de celebrarse.

Varias noticias Hoy empezarán las fiestas constantinianas con un oficioso acción de gracias por la feliz terminación de la fachada de cimborio de la Catedral.

"El Orfeó Catalá" cantará la misa de Palestrina.

Después en el palacio del Obispo se celebrará un banquete, al que asistirán las autoridades.

Por la tarde los niños, de las escuelas católicas desfilarán ante el Cristo de Lepanto, depositando, a sus pies, flores.

—Ayer llegaron los Obispos de Oviedo y Orense, los cuales hoy marcharán a Marsella, para unirse a la peregrinación que se dirige a Roma.

—Se celebró ayer la fiesta del trabajo. Las montañas próximas se vieron muy animadas.

También se llevó a cabo la anunciada jira radical a la montaña del Coll.

Desde el balcón de la fonda del Coll hablaron los señores Lerroux, Iglesias (E) y Giner de los Ríos.

Al regresar del Coll, la policía disolvió, en la plaza de Cataluña, un grupo que intentaba entrar en las Ramblas cantando "La Marsella". Oyéronse cuatro disparos, no registrándose, afortunadamente, ninguna desgracia.

Fueron detenidos tres individuos. —En el Comité de Defensa Social se ha celebrado un mitin para protestar contra el atentado cometido últimamente contra el Rey.

Hablaron algunos socios del Comité, declarándose partidarios de emprender una activa campaña contra el anarquismo.

Palou Gari

Bursátiles

BOLSA DE MADRID Cambios del 30

Interior contado. 80000 Amortizable 5 por 100. 9985 Amortizable nuevo. 9150 Banco de España. 45150 Compañía Tabacalera. 29850 Francos. 880 Libras. 0000 Exterior. 9150

Barcelona 30 Interior. 8047 Nortes. 10165 Alicante. 9900

VALORES LOCALES Últimas cotizaciones Crédito Balear. 8300 Fomento Agrícola. 10200 Ferrocarril Mallorca. 9800 Islaña Marítima. 18000 Salinera Española. 13000 Sociedad Alumbrado por Gas. 12000 La Económica. 1950 Obligaciones Islaña Marítima. 10200 Obligaciones Salin. Epla. 6 p. 10000 Obligaciones id. id. 5 p. 10200 Id. Salinera Española 440 p. 10000 Obligaciones C. Mallorca de Electricidad 5 p. 10200 Obligaciones Ferrocarril de Sóller 4 p. 10000 Bonos Municipales. 4400 La Alfombrera. 8500

Espectáculos

Principal Funciones de cinematógrafo todos los días. Lírico Compañía dramática española de Enrique Borrás. Función para hoy.—Beneficio de la primera actriz Anita Adamuz—María Rosa y Cuento Inmortal. A las nueve. Balear Funciones de cinematógrafo y variedades. Circulo Obreros Católicos Funciones de cinematógrafo todos los días. La Protectora Funciones de cinematógrafo todos los días. PLAZA DE TOROS DE PALMA Gran corrida de Novillos para el domingo 4 de Mayo a las cuatro y media de la tarde, se lidiarán 4 hermosos Novillos—Toros andaluces por los valientes matadores Francisco Hernández "España", Francisco Ieras "Barquero", Precios: Entrada general: Sombra Prtas. 1'20, Media ídem Prtas. 0'85.—Entrada general Sol Prtas.—0'85.—Media ídem. Prtas. 0'55. NOTA.—Nuestros anuncios de espectáculos públicos no indican recomendación alguna de tales funciones; y no sólo es así, sino que nos reservamos plena libertad de censura para cuanto creamos no estar ajustado a nuestras creencias religiosas y a las sanas costumbres.

PELO O VELLO

Se extirpa de una manera radical, sin molestia ni señal para el cutis, por los procedimientos más modernos en el INSTITUTO DEL RADIO. Pelaires, 102.—1.º—Palma

Clases Especiales

de estudios matemáticos y repaso de las asignaturas del Bachillerato y Grado, a cargo de profesorado Militar y Civil.— Informes: Estanco, 13 2.º, Montenegro, 9, 3.º.

D. J. Aguiló de Son Servera

Médico especialista en enfermedades de la Infancia. Ex-interino pensionado de la facultad de Medicina de Barcelona. Premio extraordinario de la Licenciatura. Despacho C. Molineros 7, 9 y 11, de 10 mañana a 1 tarde. Consultorio gratuito para niños pobres, C. Vilanova 6 bis, los martes, jueves y sábados de 2 a 5 tarde.

Centro de Anuncios

de

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos ==

Correo de Mallorca

La Región

La Última Hora

Diario de Palma

y Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos

Agencia DE Turismo Club Mallorca

Plaza de Santa Eulalia, 10

Ofrece al público la exclusiva de los **Forfaits Maroto-Vidal** para visitar

Palma-Sóller-Deyá-Miramar

y regreso, comida inclusive

Precio del Forfait número 1

Por grupos de 5 a 1450 pesetas por persona
> id. > 4 a 1650 id. > id.
> id. > 3 a 1950 id. > id.
> id. > 2 a 2500 id. > id.
Por un solo individuo 4300 pesetas

Precio del Forfait número 2

Por grupos de 5 a 1050 pesetas por persona
> id. > 4 a 1150 id. > id.
> id. > 3 a 1300 id. > id.
> id. > 2 a 1600 id. > id.
Por un solo individuo 2500 pesetas

Este forfait da derecho a los excursionistas a ir en primera clase en tren y en automóvil desde Sóller a Deyá, Miramar y regreso, pudiendo a elección comer en el Hotel **La Marina** o de fiambre en Miramar.

Para dar mayores facilidades, el CLUB MALLORCA tiene constantemente abierto un registro para aquellos excursionistas que carezcan de familia o compañeros.

Para más detalles **Club Mallorca**

Plaza de Sta. Eulalia, 10

De ocho y media a una, y de tres a siete tarde

Liga de Propietarios de fincas urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.º	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
P. Gomila (Terreno)	53	bajo	Constitución, 92	8 dormitorios, agua grifo
Terasas	9	2.º	Terasas, 9 pral.	5 dormitorios, agua grifo
Feliu	1		Brossa, 19, tienda	Cuarto entresuelo, almacén, cuadra
Gloria	1	único	San Miguel, 13-1.º	Local independiente. Capacidad
San Cayetano	11	3.º	San Cayetano 11-4.º izqda.	5 dormitorios, agua a grifo
Roig	27	2.º	Roig, 27 pral.	4 dormitorios, agua grifo, coladuría
La Vileta	1.º	1.º	Temple, 9	2 cuartos, cocina, agua y corral
San Lorenzo	53	1.º	Convento San Francisco	3 dormitorios, 2 salas, comedor, cocina

Locales: Ronda Poniente, propios para el desalojen de los almacenes del Muelle. Informes: Ribera, 9 Véase relación general en el domicilio social: San Miguel, 18-1.º.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni más ni menos de la aplicación, aplicándose con un cepillo espalmo, como si fuese bálsamo.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello e evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiene.

Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicación.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que una sola se basta, por lo que, si se quiere, la persona más torpida ignora el arte de ella.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas; esa la caída del cabello y oxida sin crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.

Esta agua debon y cura todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bondolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Palma de Mallorca en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Morina, 20, 22 y 24

LÁMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE

Exigir en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad sólo la marca "Philips", irrompible, y desconfiar de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.

Representación general: ADOLFO HIESCHER-MADRID. Almacén de material eléctrico.

REUMATISMO ARTRITISMO NEURALGIA SE CURA con FRONIGOSO URICOL

De venta: en las principales farmacias y centros específicos. Agente exclusivo: Pérez Martín C.ª Madrid-Barcelona

Depósito: Farmacia Valenzuela Plaza de la Cuartera, Palma.

Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

Servicio rápido y de gran lujo para Montevideo y Buenos-Aires

SALIDAS DE BARCELONA

Cádiz,	27 Abril	Barcelona,	28 Mayo
Infanta Isabel,	15 Mayo	Valbanera,	15 Junio

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camarotes de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta.—Camarotes de lujo y preferencia.—El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telégrafo Marconi.

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, Mayagüez, Ponce y Santiago de Cuba, saldrá de este puerto directamente el día 30 de Abril el magnífico vapor

Miguel M. Pinillos

Admite carga y pasajeros: debiendo declarar con anticipación los señores cargadores a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida necesaria.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía señores Planas, Pizá y C.ª S. en C.ª, San Miguel 29-Palma.

Solución Cases

DE Clorhidro-Fosfato de Cal

Premiado en varias Exposiciones

Por excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de **Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convalecencia, Embarazo, etc.** Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor **Farmacia de J. Puchadas**, Plaza de la Luna, 11-Barcelona.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

Vapores Correos Italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona

Navigazione Generale Italiana:	Duca Degli Abruzzi	1 Mayo
id. id. id.	Principe Umberto	8 Mayo
Lloyd Italiano:	Princesa Mafalda	15 Mayo
Navigazione Generale Italiana:	Duca D'Aosta	22 Mayo
La Veloce:	Savoia	25 Mayo
Navigazione Generale Italiana:	Re Vittorio	29 Mayo
La Veloce:	Duca Di Génova	5 Junio

Para más informes

Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y Rullán.—Plaza de la Libertad, 3.

Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

LLOYD SABAUDO

El día 18 de Mayo saldrá de Barcelona, directo para Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

PRINCIPE DI UDINE

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo. Jardín de invierno—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica a PRECIOS REDUCIDOS

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas

Cocina Española

El día 8 de Junio saldrá para igual destino, el vapor TOMASO DI SAVOIA

Para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º

GALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito, Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura.

LA ESPERANZA, Imprenta de CORREO DE MALLORCA

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio

Precio del frasco: 3 Pesetas

Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valenzuela.

Modistas faltan oficiales y medio oficiales. Motor Otto de un caballo de fuerza, casi nuevo, se vende a precio reducido. Razón «Centro de Anuncios»

Darán razón: Brossa, 19 21-2.º.

Almacenes Montaner

Sindicato, 2 a 10 y Milagro, 1 a 11

Sastrería x Camisería x Zapatería •

Grandes Surtidos de Novedades para la Temporada actual

Venta de confianza